
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 8° 

PERÍODO DA 20° LEGISLATURA 

Aos trinta e um dia  (31) do mês de Agosto de 2020, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Alcibenis 

Torres Pontes, 1°secretário Adson Luiz Benaion da Conceição e 2° secretário Edmirson 

Conceição da Fonseca, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a 

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa do 

Nascimento, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Ivair Júnior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa, 

Jocimar Ferreira Duarte, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos, Sandra Mirian 

Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório em seguida foi justificada a ausência do 

vereador: Edson André Salviano Campos, havendo número legal, o Sr.° presidente 

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por 

aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 24 de 

agosto de 2020, que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para 

ciência dos legisladores constou o Oficio Nº057/2020 de autoria do Executivo municipal, 

onde encaminha o Projeto de Lei da LOA- Lei Orçamentaria Anual do Município de 

Porto de Moz, para exercício de 2021, encaminhado as comissões competentes, constou o  

PROJETO DE LEI Nº 005/2020, que estima a receita e fixa a despesa do orçamento anual 

do município de Porto de Moz para o exercício financeiro de 2021 e dá outras providencias, 

em seguida o Srº presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Adson 

Luiz Benaion da Conceição  com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a gestão 

pelas inúmeras ações nas comunidades, a exemplo a realização do asfalto na Vila Vilarinho, 

assim como algumas ações que estão sendo realizadas na Vila Tapará, agradeceu ao secretário 

Dida pelo apoio prestados à frente da secretaria de infraestrutura, parabenizou ao grupo 

jurídico da prefeitura municipal pelo auxilio e ajuda sempre que necessário, agradeceu a 

secretária de educação pelo seus relevantes trabalhos, destacou as inúmeras preocupações 

em relação as voltas aulas no município, agradeceu o apoio da secretaria de saúde por estar 

atendendo os moradores na vila Tapará através da UBS, frisou que muito precisa-se avançar 

no que se refere a saúde, embora seja notório as ações desenvolvidas pela secretaria de saúde, 

salientou diversos problemas no que se refere a questão de água em alguns bairros, visto que 

há inúmeras cobranças dos bairros Jardim Paraíso e Beata, onde a escassez é constante, 

informou que em conversa com o chefe do departamento do SAAE, o mesmo informou que 

medidas estão sendo tomadas para solucionar este problema que vem se arrastando por 



muito tempo, questionou ao líder do  governo se o mesmo tem conhecimento de quando irá 

reiniciar os trabalhos dos asfaltos, uma vez que somos cobrados da população e não temos 

essa resposta, ouve-se boatos de que esses materiais do asfalto estão vindo de Senador José 

Porfirio, em seguida agradeceu, o vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, frisou que fica feliz ao ver o vereador Adson  anunciar os trabalhos que estão 

sendo feitos em nosso município, a exemplo o asfalto no Vilarinho do Monte, uma vez que 

era visível a necessidade daqueles moradores e as cobranças vinham sendo feitas a muito 

tempo, cobrou a respeito das ações que estão sendo feitas com a UBS na Vila Tapará, visto 

que essas ações deveriam ser feitas em todo o município, salientou que vem cobrando desde 

o início da gestão o transporte para locomover as pessoas doentes de localidades mais longes 

e de difícil acesso, frisou que essa foi uma das falhas na saúde, pediu ao líder do governo para 

que possa verificar a possibilidade de uma lancha para o Rio Guajará e Jaurucú, ressaltou que 

assim que a UBS da boca do Una for concluída, possa disponibilizar medicamentos para a 

população, reiterou sua solicitação ao líder do governo referente a relação das pessoas e 

comunidades comtempladas com os poços individuais e sistema de abastecimento de água, 

para juntos cobrarmos respostas da gestão, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar 

Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita ao Bairro Jardim 

Boa Esperança, onde os assaltos estão sendo constantes, e a falta de iluminação pública 

contribuiu para que isso aconteça, pediu ao líder do governo para que possa verificar essa 

situação,  reiterou o pedido do vereador Valdilandis referente a informações sobre os poços 

artesianos, uma vez que são cobrados da população, e não tem nenhuma respostas, informou 

que virá novamente como pré-candidata a vereadora a pedido de seus familiares e amigos, 

parabenizou a gestão pela realização do asfalto no Vilarinho do Monte, pediu informações a 

respeito do asfalto em nossa cidade,  uma vez que não se tem nenhuma informação concreta, 

em seguida agradeceu, o vereador Rafael da Silva Campos com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

salientou que está finalizando seu primeiro mandato como vereador no município, frisou que 

se espelha na figura política de seu pai, o qual teve 5 mandatos como vereador, agradeceu a 

Deus e ao povo portomo-zense por terem lhe confiado este mandato, onde obteve vários 

aprendizados, erros e acertos, salientou que fez uma retrospectivas das pessoas políticas que 

já passaram pelo nosso município e deixaram seus legados, a exemplos Chico Cruz, Diógenes 

Varejão, Gerson Campos, ressaltou que esse mandato foi bastante significativo para sua vida, 



onde teve a oportunidade de ajudar as pessoas, informou que não será candidato a vereador 

novamente, mas continuará na vida política, ajudando o município  no social, desejou-lhe 

sucesso aos nobres vereadores que irão concorrer à reeleição, em seguida agradeceu, a 

vereadora Cleidimar com a palavra, agradeceu ao vereador Rafael pelas palavras, frisou que 

o mesmo é um exemplo de pessoa, sempre companheiro, e fica feliz em saber que continuará 

ajudando a população mesmo não sendo vereador,  o vereador Jaci Soares Corrêa com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, ressaltou que o vereador Rafael é uma pessoa guerreira e atuante, se 

colocou à disposição para juntos dialogarem, registrou sua visita as Vilas Tapará e Vilarinho, 

relatou que o governo união, força e trabalho vem desenvolvendo um ótimo trabalho no 

município, frisou que através do governo o luz para todos chegou ao Baixo Xingu, pediu ao 

líder do governo para que possa solicitar o trator para limpas as ruas entre Vilarinho e Tapará, 

informou que visitará o Rio Turú, comunicou que esta semana fará uma reunião com seus 

familiares, onde lançará oficialmente sua pré-candidatura, em seguida agradeceu, o vereador 

Jocimar Ferreira Duarte com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou que vem hoje a esta 

tribuna agradecer a gestão pelos trabalhos que vem desenvolvendo em nosso município, 

tanto na zona rural como urbana, registrou sua visita na Vila Maripí, onde a gestão estará 

solucionando a situação de uma subida de difícil acesso, ressaltou que segundo informações 

os trabalhos dos meios fios irão começar novamente, uma vez que os trabalhos do asfalto 

estão atrasados, salientou que no local onde funcionava o posto médico no bairro do Praião 

será construído um mercado, para que os vendedores tenham um local adequado para vender 

seus peixes, assim como será construído um porto de embarque e desembarque, desejou-lhe 

sucesso a todos seus pares, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao vereador Alcibenis por mais um ano de 

vida, agradeceu ao presidente, e a compreensão de todos os seus pares, uma vez que teve 

contato com o vírus e ficou impossibilitado de estar nesta casa, ressaltou que acompanhando 

as redes sociais, pode ver a hipocrisia de pessoas criticando aos nobres vereadores pela 

aprovação do reajuste do valor do subsidio dos vereadores, frisou que se estivesse presente 

também votaria a favor, uma vez que todo trabalhador tem direito a um salário digno, o 

vereador Alcibenis com a parte informou que este salario que foi aprovado será para os 

próximos quatros anos, uma vez que não sabemos quem estará nesta casa novamente, o 

vereador Ivair Junior com a palavra salientou que essas pessoas de formas irresponsáveis 



estão tentando denegrir a imagem dos vereadores, mas quem irá julga-los será a população, 

e sabendo do seu trabalho, compromisso e responsabilidade que vem desenvolvendo nesse 

município, coloca seu nome à disposição como pré-candidato a  vereador, informou que 

visitou a COHAB e fez algumas cobranças, onde o presidente lhe garantiu que até o dia 20 

virá uma equipe ao município, para analisar os cadastros, frisou que o governador 

preocupado com as dificuldades que nosso município vem enfrentando devido a pandemia, 

estará liberando  ao município o crédito cidadão, aquelas pessoas que querem montar seus 

negócios, afim de fomentar a economia do município, comunicou que em visita ao presidente 

do partido, o mesmo reafirmou que a melhor opção para o desenvolvimento de nosso 

município chama-se Berg campos, agradeceu ao Dr. Ivonaldo pelos serviços prestados, em 

seguida agradeceu, o vereador Edmirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, louvou a atitude da vereadora Cleidimar em lançar sua candidatura a vereadora 

pelo Partido dos Trabalhadores, parabenizou ao vereador Alcibenis pelo seus 52 anos de 

vida, parabenizou ao senhor Waldemir Pantoja por mais um ano de vida, agradeceu a 

cordialidade do vereador Rafael para consigo, durante esse período que estão a esta casa, 

salientou que no parlamento há divergências, pois nem sempre as ideias são iguais, informou 

que esteve com o secretario Dida para pedir informações sobre o asfalto, onde o mesmo lhe 

informou que até o dia 15 estará chegando o asfalto em nosso município, frisou que a fábrica 

de asfalto será em Senador, parabenizou aos moradores do bairro do Praião que irão receber 

um mercado e um porto de embarque e desembarque, salientou que é notório os trabalhos 

do gestor em nosso município, tanto na cidade quanto no interior, frisou que a única coisa 

que precisa-se melhorar é o transporte escolar, comentou que tem três nomes para serem 

julgados pela população, apenas um será prefeito, frisou que as reclamações da falta de água 

são inúmeras, devido a irresponsabilidades de governo passado que recebeu 5 milhões e não 

fez os trabalhos necessários, para obter água de qualidade nos bairros, desejou-lhe sorte e 

sucesso aos seus pares que irão concorrer novamente, em seguida agradeceu, o vereador 

Valdilandis com a palavra, esclareceu que foi o único vereador que votou contra o 

aumento do salário dos vereadores, frisou que nunca escondeu suas atitudes nesta casa, 

ressaltou que para se ter compromisso com a população não precisa-se está do lado da gestão, 

pois o seu compromisso não é com prefeito e sim com a população, destacou que saiu da 

base do governo de cabeça erguida, apertou a mão do prefeito da mesma forma de quando 

declarou seu apoio a ele, frisou que enquanto for vereador nesta casa, tudo aquilo que vier e 

for bom para o município, terá o seu apoio, o vereador Josiel Pantoja de Sousa com a 



palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, parabenizou ao vereador Rafael pela atitude, e ao mesmo tempo 

lamentou, pois vem acompanhando seus trabalhos ao longo de quase quatro anos, com 

muito compromisso e seriedade, pediu ao líder do governo informações a respeitos de uma 

cestas básicas que estão sendo distribuídas em nosso município, uma vez que há várias 

reclamações e precisa-se saber a origem dessas cestas uma vez que estão sendo distribuídas 

á  noite e em carros públicos, pediu para que o líder do governo que verifica a situação dos 

poços artesianos, uma vez que sabe-se que são 200 poços do governo municipal e há relatos 

que estão cobrando para furarem esses poços, comentou a respeito da UBS, onde os 

ribeirinhos precisam-se de atendimentos, pessoas qualificadas para atendê-los e 

equipamentos de qualidades, frisou que o problema da água da beata é culpa dos dois 

governos, uma vez que todos os dois já pegaram dinheiro que deveriam fazer um bom 

trabalho, enquanto isso a população fica sofrendo, em seguida agradeceu, o vereador 

Elinaldo Paiva Duarte Souto com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que já está 

sendo feito os reparos e trocas das lâmpadas em nossas vias públicas, iniciou-se pelo bairro 

Boa Esperança devido o bairro está totalmente no escuro,  inteirou a respeito do luz para 

todos citado pelo vereador Edimirson na sessão passada, onde a empresa LL encontra-se no 

município fazendo levantamento e vistorias referentes ao projetos aprovados, e verificando 

a viabilidade, uma vez que as demandas são grandes, informou que conversou com o 

secretario e engenheiro sobre o asfalto, onde os mesmos informaram que houve a falta de 

cimento, porém uma boa parte já chegou no município,  para que pudesse dá início aos meios 

fios, segundo eles até o final de semana esses trabalhos iniciarão, comentou que as empresas 

que ganharam as licitações para construção dos 200 poços artesianos, deveriam entregar esses 

poços até o dia 31 de outubro, porém devido a pandemia não tiveram como concluir, frisou 

que a empresa estará entrando com um aditivo para se estender o prazo, salientou que já 

iniciou-se a construção do novo poço no Bairro da Beata, a previsão de até o dia 15 estará 

em funcionamento, onde atenderá todo parte da Beata e Boa Esperança, parabenizou ao 

vereador Alcibenis por mais um ano de vida, salientou que estará verificando a situação das 

cestas básicas questionado pelo vereador Josiel, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, o encaminhamento do Projeto de 

Lei da LOA- Lei Orçamentaria Anual do Município de Porto de Moz, para exercício de 

2021, encaminhado as comissões competentes, em seguida o senhor presidente deu por 

encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário 



Adson Luiz Benaion da Conceição foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos 

membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 31 de 

agosto de 2020. 
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